



Zwischenmitteilung gemäß §37x WpHG
im zweiten Halbjahr 2013

Geschäftsverlauf: Bericht zur Vermögens-, Finanz- u. Ertragslage

Die _wige MEDIA AG erzielte in den ersten neun Monaten des laufenden Geschäftsjahres 2013 Umsatzerlöse in Höhe von 25.103 TEUR nach 30.998 TEUR im vergleichbaren Vorjahreszeitraum 2012 (minus 19%). In den ersten Quartalen 2012 waren Aktivitäten konsolidiert, die im Berichtszeitraum nicht fortgeführt wurden (874 TEUR). Der allgemeine Umsatzrückgang ist auf die Veränderungen in der Geschäftsführung und fehlende Großaufträge zurückzuführen, die im Vergleichszeitraum noch realisiert werden konnten.

Die Gesamtleistung im Berichtszeitraum bezifferte sich auf 28.116 TEUR (Vorjahreszeitraum: 33.002 TEUR).

In 2013 ergaben sich Verschiebungen in der Rechnungsstellung durch Projekte, die im 3. Quartal realisiert worden sind, aber erst im 4. Quartal final abgerechnet werden (1.062 TEUR).

Außerdem wurden im letzten Jahr im Segment LIVE im Rahmen eines Großprojektes Handelswaren verkauft (ca. 997 TEUR). Die Gegenposition befindet sich im Materialeinsatz. Derartige Umsätze wurden in 2013 nicht getätigt. Durch die naturgemäß niedrige Marge wirkt sich dieser Umsatzrückgang nur marginal auf das Ergebnis aus.

In den ersten 3 Quartalen 2013 sank der Materialaufwand auf 15.919 TEUR (Vergleichszeitraum 2012: 18.161 TEUR). Dies entspricht einem Rückgang von 12 Prozent und ist unter anderem auf die oben genannten Handelsgeschäfte und den sinkenden Umsatz zurückzuführen.

Die im Berichtszeitraum angefallenen Personalaufwendungen lagen mit 8.025 TEUR nahezu auf Vorjahresniveau (7.942 TEUR).

Die Abschreibungen beliefen sich in den ersten neun Monaten 2013 auf 2.032 TEUR. Dies entsprach ungefähr dem Wert des Vorjahres mit 2.083 TEUR.

Die sonstigen betrieblichen Aufwendungen beliefen sich auf 3.722 TEUR (Vorjahreszeitraum: 5.228 TEUR). Der Rückgang um fast 30% ist auf die deutlich reduzierten Abschreibungen auf Forderungen und auf Kosteneinsparungen zurückzuführen

Bei den Ergebniswerten bezifferte sich das EBITDA nach 1.685 TEUR im Vorjahr auf 434 TEUR im Berichtszeitraum. Das ordentliche Betriebsergebnis (EBIT) ging im Berichtszeitraum von -398 TEUR um 1.200 TEUR auf -1.598 TEUR zurück. Das Ergebnis vor Steuern (EBT) lag zum 30. September 2013 bei -1.701 TEUR nach -524 zum 30. September 2012. Das Periodenergebnis zum Ende des dritten Quartals 2013 belief sich auf -1.866 TEUR nach -820 TEUR im Vorjahreszeitraum.

Die Bilanzsumme betrug zum Stichtag 30.09.2013 23.265 TEUR (31.12.2012: 16.859 TEUR). Auf der Aktivseite wurden zum Bilanzstichtag langfristige Vermögenswerte mit einem Wert von 10.129 TEUR ausgewiesen (31.12.2012: 11.836 TEUR; minus 14 Prozent). Die immateriellen Vermögenswerte standen nach den ersten neun Monaten 2013 mit 2.701 TEUR in der Bilanz nach 2.754 TEUR zum 31.12.2012. Die Position Sachanlagen wurde nach 7.778 TEUR zum 31.12.2012 mit 6.442 TEUR zum 30.09.2013 ausgewiesen. Die Finanzanlagen lagen zum Ende des dritten Quartals mit 20 TEUR unter dem Niveau zum Geschäftsjahresende am 31.12.2012 (36 TEUR). Die latenten Steueransprüche bezifferten sich zum Bilanzstichtag auf 966 TEUR (31.12.2012: 1.268 TEUR). Die kurzfristigen Vermögenswerte erhöhten sich zum Berichtsstichtag um 8.113 TEUR auf 13.136 TEUR (31.12.2012: 5.023 TEUR). Die Vorräte stiegen um 2.836 TEUR auf 3.328 TEUR (Stichtag 31.12.2012: 492 TEUR). Forderungen aus Lieferungen und Leistungen erhöhten sich nach 2.511 TEUR zum 31.12.2012 auf 2.911 TEUR. Die Position Sonstige Vermögenswerte stieg von 948 TEUR (31.12.2012) auf 1.442 TEUR. Die Zahlungsmittel lagen nach 1.066 TEUR zum 31.12.2012 bei 5.447 TEUR zum Ende des Berichtszeitraums. Dies entsprach einem Anstieg von 4.381 TEUR oder 411 Prozent. Das ist im Wesentlichen auf erhaltene Anzahlungen zurückzuführen.

Die Passivseite wies folgende Veränderungen auf: Das Eigenkapital lag am 30.09.2013 bei 4.762 TEUR (2.871 TEUR am 31.12.2012). Der Anstieg ist auf die im Berichtsjahr durchgeführten Kapitalerhöhungen zurückzuführen. Die Eigenkapitalquote liegt am 30.09.2013 über 20 Prozent (31.12.2012: 17 Prozent). Bei den Verbindlichkeiten erhöhte sich das langfristige Fremdkapital im Vergleich zum 31.12.2012 (2.258 TEUR) um rund 31 Prozent auf 2.952 TEUR (30.09.2013). Das kurzfristige Fremdkapital erhöhte sich in Summe von 11.730 TEUR um 33 Prozent auf 15.551 TEUR, was im Wesentlichen auf erhaltene Anzahlungen in Höhe von 6.687 TEUR (31.12.2012: 2.445 TEUR) zurückzuführen ist.

Ausblick

Insgesamt bestätigt der Vorstand die Prognose eines im Vergleich zum Vorjahr verbesserten Jahresergebnisses für das laufende Geschäftsjahr 2013 und die eines positiven Jahresergebnisses für das Geschäftsjahr 2014 nach Vollendung des Turnarounds.

Für das Gesamtjahr 2013 konkretisiert sich der Ausblick. Der Vorstand geht aktuell von einem Verlust in Höhe von bis zu 3,5 Millionen Euro aus. Damit würde der Verlust höher ausfallen als zu Beginn des Jahres für 2013 geplant. Ausschlaggebend dafür sind die länger als ursprünglich angesetzt dauernde Restrukturierungsphase und der Führungswechsel im Top-Management des Unternehmens. Außerdem wurden in 2013 Kapazitäten für die beiden Großprojekte Porsche und Sochi gebunden. Die Ergebnisse aus den beiden Projekten mit einem jeweiligen Umsatzvolumen im niedrigen zweistelligen Millionen Euro Bereich stellen Meilensteine bei der Erreichung der Zielsetzungen für das Geschäftsjahr 2014 dar. Entsprechend bekräftigt der Vorstand die Prognose eines positiven Jahresergebnisses für 2014

	30.09.2013 T€	31.12.2012 T€
A. Langfristige Vermögenswerte / Non-current assets		
I. Immaterielle Vermögenswerte / Intangible assets	2.701	2.754
II. Sachanlagen / Property, plant and equipment	6.442	7.778
III. Finanzanlagen / Non-current financial assets		
1. At Equity-Beteiligungen / At Equity investments	20	36
2. Sonstige Finanzanlagen / Other financial assets	0	0
IV. Latente Steueransprüche / Deferred tax assets	966	1.268
	10.129	11.836
B. Kurzfristige Vermögenswerte / current assets		
I. Vorräte / Inventories	3.328	492
II. Forderungen und sonstige Vermögenswerte / Receivables and other assets		
1. Forderungen aus Lieferungen und Leistungen / Trade receivables	2.911	2.511
2. Ertragssteuererstattungsansprüche Current tax assets	4	3
3. Forderungen gegen Unternehmen, mit denen ein Beteiligungsverhältnis besteht / Receivables to associate	4	3
4. Sonstige Vermögenswerte / Other current assets	1.442	948
III. Zahlungsmittel / Cash-in-hand, bank balances	5.447	1.066
	13.136	5.023
Bilanzsumme / Total assets	23.265	16.859

	30.09.2013 T€	31.12.2012 T€
A. Eigenkapital / Shareholders' equity		
I. Gezeichnetes Kapital / Subscribed capital	8.625	5.750
II. Zur Durchführung der beschlossenen Kapitalerhöhung geleistete Einlagen / Contributions paid to implement the resolved share capital increase	0	0
II. Kapitalrücklage / Capital reserve	1.020	0
III. Gewinnrücklagen / Revenue reserve	805	805
IV. Bilanzergebnis / Net retained earnings / -losses	-5.688	-3.684
	4.762	2.871
B. Langfristiges Fremdkapital / Non-current liabilities		
I. Langfristige finanzielle Schulden / Non-current financial liabilities	2.441	1.689
II. Langfristige Rückstellungen / Non-current Provisions	511	569
	2.952	2.258
C. Kurzfristiges Fremdkapital / Current liabilities		
I. Finanzielle Schulden / Current financial liabilities	1.793	2.337
II. Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen / Trade payables	4.783	4.308
III. Erhaltene Anzahlungen / Payments receives on account	6.687	2.445
IV. Rückstellungen / Current Provisions	256	297
V. Ertragssteuerschulden / Profit tax Provisions	417	417
VI. Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten / Other current provisions	1.615	1.926
	15.551	11.730
Bilanzsumme / Total assets	23.265	16.859

	01.01.- 30.09.2013 T€	01.01.- 30.09.2012 T€
1. Umsatzerlöse / Revenue	25.103	30.998
2. Erhöhung/Verminderung des Bestands an unfertigen Erzeugnissen/ Increase/decrease in work in process	2.758	722
3. Andere aktivierte Eigenleistungen / Capitalized Services	0	179
4. Sonstige betriebliche Erträge / Other operating income	255	1.103
5. Materialaufwand / Cost of materials	15.919	18.161
6. Personalaufwand / Staff costs	8.025	7.942
7. Abschreibungen / Amortisation and depreciation expense	2.032	2.083
8. Sonstige betriebliche Aufwendungen / Other operating expenses	3.722	5.228
9. Ordentliches Betriebsergebnis / Operating profit	-1.582	-412
10. Ergebnis aus at equity bewerteten Beteiligungen/ Net Income from at equity associates	-16	14
11. Finanzierungserträge / Finance income	11	19
12. Finanzierungsaufwendungen / Finance expenses	117	138
13. Sonstige Steuern / Other taxesFinance expenses	-3	7
14. Ergebnis vor Ertragsteuern / Earnings before income taxes	-1.701	-524
15. Steuern vom Einkommen und vom Ertrag / Income tax expense	165	296
16. Ergebnis aus fortgeführten Aktivitäten / Profit from continuing operations	-1.866	-820
17. Ergebnis aus aufgegebenen Aktivitäten / Profit from discontinuing operations	0	76
18. Fehlbetrag der Periode / Profit or loss for the period	-1.866	-744
- davon anderen Gesellschaftern zustehende Periodenergebnisse/ - profit or loss for the period attributable to non controlling interests	0	0
- davon den Anteilseignern der _wige MEDIA AG Zuzurechnende Periodenergebnisse - profit attributable to the shareholders of _wige MEDIA AG	-1.866	-744
19. Gesamtergebnis der Periode / Comprehensive income for the period	-1.866	-744

Disclaimer

Die Zwischenmitteilung im zweiten Halbjahr 2013 enthält zukunftsbezogene Aussagen über erwartete Entwicklungen. Diese Aussagen basieren auf aktuellen Einschätzungen und sind naturgemäß mit Risiken und Unsicherheiten belastet. Die tatsächlichen Ergebnisse können von der hier formulierten Aussage abweichen.

Köln, November 2013

Impressum, Herausgeber, Unternehmenskontakt:

_wige MEDIA AG

Am Coloneum 2

50829 Köln

www.wige.de

Tel: +49 [0] 221_7 88 77_ 0

Fax: +49 [0] 221_7 88 77_ 539

info@wige.de